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. Naleznéte radidlné symetrické reSeni rovnice
uge(t, ) — Au(t,z) =0 v R x M,

kde M = {z eR® 1 <|z[ <1} je mezikouli. Po¢ateéni podminky jsou ve tvaru

(0,2 = _sin(2m|z]) ,
|
ut(07x) :01
a okrajové podminky
10 1 0
u—§a—Z:O pr0|x|:§at>0 a u+a—Z:O pro|z|=1at>0,

kde % = Vu-n je derivace ve sméru vnéjsi normaly n.

Néapovéda:

e Resenf u hledejme ve tvaru u(t,z) = v(t,r), kde r = |z|. Problém (tj rovnici, okrajové a pocateéni podminky) poté

prepisme jako tlohu na tsecce (%, 1) pro novou nezndmou w(t,r) := ruv(t,r).

e Data nové tlohy ¢ vhodné (podle typu O.P.) prodluzte (na gp) a provedte periodizaci (tj. gp * ds;) a nésledné

vyuzijte vzorec odvozeny na cvicenich

(wr * (gp = 05))(t,7) = 3, F(wr)(t, %)cn e2TIET
neZ

kde wg je fundamentélni fesen{ vlnové rce nové tlohy (v jedné prostorové dimenzi) a Fourierovsky koeficient ¢, se

spocita nasledovné

LF@)(2) = Hap e ) = L [ (e ar
Cpn = — -)=F y =7 ’
I gp 7 I gp 7 Jo gp

kde L je perioda (prodlouzenych) dat a predposledni rovnost chdpeme ve smyslu pusobeni distribuce gp (kterd

o~ ’ /. z ’ ’ ’ .y V — Py
muze, ale nemusi byt reguldrni, ale ma kompaktni nosi¢) na ”testovacku”e 272" (

fci udélali vhodnym C*° sefiznutim vné nosic¢e gp). Posledni rovnost plat{ pokud je gp integrovatelna funkce.

Uy-Au=0 v RxM M= xem; geiedd (G| )
ulox)= - sin(awixl) ’ gswde\i deta- o
s Ix| v M 4 ? S:ef
)= . . Au=$3;(4?9;&3&u)
Uu-2nwu=0 pre M=% 20 [""f: v :‘V"?'J s £2.(2) ¢ A
Wenewu=0 pre W20 [neeE @ Fveed] s L3 () + 8 u

l Ul xy = vt x1) s vid,v)

Va-23v)=0 v Rx(41) Wy~ Wy =0 v Rx(£,1)
V(O'r): - -s-.‘—“-u;"——v)- o ) W(O.r): - sih(l‘lt") = 3—
v (74 +v) = [P.P.]
v,o,)= O ' w) (BR) wylo,")= O v (§1)
20 (rv): v,
VeZv,=0  pre r=%; t>° W dlmdever w,=0 pre r=i;t>°
w+ v, =0 pre v=1; t>o -m w,=0 pre r=1 ite

z niz bychom korektni testovaci
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